Вводные задачи по теме «Определенный интеграл»

Мишина Т.Г. (227-952-205), Судаков Д.А. (232-250-684)

1. Площадь криволинейной трапеции

Задача №1. Вычислите площадь фигуры, ограниченной линиями 
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Рассмотрим удобное разбиение отрезка 
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Элемент частичной суммы 
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Сумма 
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Формула 
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 относится к материалу 9-10 классов и доказывается методом математической индукции. 
Площадь фигуры 
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Ответ. 
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Задача №2. Вычислите площадь фигуры, ограниченной линиями 
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Рассмотрим разбиение отрезка 
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Элемент суммы 
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Частичная сумма 
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Воспользуемся формулой, известной из курса тригонометрии 10 класса, 
[image: image28.wmf](

)

(

)

2

sin

2

1

sin

2

sin

sin

...

sin

sin

g

g

g

a

g

a

g

a

a

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

+

+

+

+

+

n

n

n

, полагая 
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Следовательно, 
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. С учетом классического предела 
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 и правил вычисления пределов 
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Ответ. 
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2. Связь определенного интеграла и первообразной
Задача №3. Вычислите площадь фигуры, ограниченной линиями 
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 (условие задачи №1).
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Ответ. 
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В полученном результате важна структура заключительного этапа – разность 
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 двух значений первообразной 
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Задача №4. Вычислите площадь фигуры, ограниченной линиями 
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 (условие задачи №2).
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Воспользуемся формулой 
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Ответ. 
[image: image59.wmf]2

=

S

.

Структура ответа – разность двух значений первообразной 
[image: image60.wmf]:

cos

)

(

x

x

F

-

=



[image: image61.wmf](

)

2

0

cos

cos

cos

S

0

=

-

-

-

=

-

=

p

p

x

.

Рассмотренные примеры способствуют пониманию практической важности классической формулы Ньютона – Лейбница.
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